ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
EXAMEN DE CUENTAS NACIONALES.

y tiene una duración de 1H30 . No se permiten consultas ni prestamos de materiales o útiles entre grupos..LA RESPUESTAS DEL EXAMEN SE LA REALIZARA EN LA HOJA QUE SE ENTREGA NO SE PERMITIRA ENTREGAR HOJAS ADICIONALES.
1.- DIGA SI  cambiarían los valores del ingreso o el producto sociales si tuvieran lugar las siguientes transacciones. Recuerde los conceptos de agregación.
2 pts cada pregunta








a)      La empresa hace donaciones en dinero a los desempleados.
b)      La empresa hace donaciones en especie utilizando sus inventarios.
c)      Algunas familias contratan empleados para los servicios domésticos.

d)      Los trabajadores de la empresa reciben adelantos a cuenta de sus prestaciones sociales.

2.-Indique en cuáles de los siguientes casos se modificaría el valor del PIB por razones contables (permaneciendo constante todo lo demás) Recuerde los conceptos de agregación.
2 ptscda pregunta.

a)       Aumentan las donaciones de las familias a las instituciones sin ánimo de lucro.
b)       Se reducen los impuestos sobre las ganancias de las empresas.
c)       El señor Kien contrae matrimonio con su ama de llaves.
d)        Aumentas los impuestos de ventas sobre los bienes de consumo






3.-Ubique y explique el significado de las siguientes partidas en LA MATRIZ DE UTILIZACION.
3 pts cada pregunta







a) $12.800 En la columna industria y fila agropecuario.

b) $21.000 en la columna servicios privados y fila servicios privados.








c) $13,737 en la columna FBKF y la fila servicios privados








d) $ 22.000 de remuneración asalariados  en la columna servicios del gobierno.



4.-Ubique y explique el significado de las siguientes partidas en la MATRIZ DE OFERTA DE PRODUCTOS.



3 puntos cada pregunta.



a) $80 en la columna industria y la fila comercio.

b) $40 en la columna servicios privados y la fila industria

c)  $32.000 en la columna importaciones de bienes y fila industria.

d)  $-1,970 en la columna ajustes CIF/FOB.

2.- Resuelva el siguiente ejercicio aplicando los conceptos de agregación económica. 20 ptos. (resolver al reverso de la hoja)
[image: image1.emf]Considere una economia compuesta por dos empresas y por familias (sin gobierno ni sector externo), de la cual se obtiene la siguiente

informacion:

Estado de produccion de la empresa A para el afio X

Asignaciones Ingresos
| Compras de insumos a B $25 Ventas de insumos a la empresa B $60 |
Remuneracion a los asalariados 35 Ventas de bienes terminados:
-de bienes de consumo 30
Rentas de propiedad pagadas a las -de bienes de capital a
personas 12 la empresa B 10
Depreciacion de capital 4 Aumento de las existencias 5
Ganancias 36 Ganancias recibidas de la empresa B 7
-Ganancias distribuidas:
-a la empresa B 9
-a las personas 15
-Ganancias retenidas 12
_Cargos totales $112 Ingresos totales S22
Estado de produccion de la empresa B para el afio X
Asignaciones Ingresos
| Compras de insumos a la empresa A $60 Ventas de insumos a la empresa A $25
Remuneracion a los asalariados 25 Ventas de bienes terminados:
-de bienes de consumo 75
Rentas de propiedad
pagadas a las personas 16
Depreciacion de capital 7 Aumento de las existencias 28
Ganancias 29 Ganancias recibidas de la empresa A 9
-Ganancias distribuidas:
-a la empresa A 7
-a las personas 20
-Ganancias retenidas 2
_Cargos totales $137 Ingresos totales $137
Estado de ingresos y gastos de las familias
Gastos Ingresos
| Compra de bienes de consumo a las $105 Remuneracion a los asalariados $60
empresas
Rentas (pagadas e imputadas) de vivienda 2 Rentas de propiedad recibidas 28
de las empresas
Ahorro de las familias 18 Rentas (recibidas e imputadas) de vivienda 25
Ganancias recibidas de las empresas 35
_Gastos totales y ahorro $148 Ingresos totales $148

Se pide calcular:

a) El producto bruto a partir de los componentes del gasto
b) El ingreso social a partir de sus componentes de origen

) Las partidas de ajustes entre el producto y el ingreso (lo que permite comprobar si los calculos de a) y b) son correctos)

d) El ahorro total

e)  Lainversion bruta total (que debe ser igual a d)









Compras de insumos a B $25 Ventas de insumos a la empresa B $60

Remuneración a los asalariados 35 Ventas de bienes terminados:

-de bienes de consumo 30

12 10

Depreciación de capital 4 Aumento de las existencias 5

Ganancias 36 Ganancias recibidas de la empresa B 7

-Ganancias distribuídas:

-a la empresa B 9

-a las personas 15

-Ganancias retenidas 12

Cargos totales $112 Ingresos totales $112

Compras de insumos a la empresa A $60 Ventas de insumos a la empresa A $25

Remuneración a los asalariados 25 Ventas de bienes terminados:

-de bienes de consumo 75

Rentas de propiedad 

pagadas a las personas

16

Depreciación de capital 7 Aumento de las existencias 28

Ganancias 29 Ganancias recibidas de la empresa A 9

-Ganancias distribuídas:

-a la empresa A 7

-a las personas 20

-Ganancias retenidas 2

Cargos totales $137 Ingresos totales $137

$105 Remuneración a los asalariados $60

25 28

Ahorro de las familias 18 Rentas (recibidas e imputadas) de vivienda 25

Ganancias recibidas de las empresas 35

Gastos totales y ahorro $148 Ingresos totales $148

Se pide calcular:

a)       El producto bruto a partir de los componentes del gasto

b)       El ingreso social a partir de sus componentes de origen

d)       El ahorro total

e)       La inversión bruta total (que debe ser igual a d)

Rentas (pagadas e imputadas) de vivienda

Rentas de propiedad pagadas a las 

personas

-de bienes de capital a 

la empresa B

Rentas de propiedad recibidas 

de las empresas

Asignaciones  Ingresos

Estado de producción de la empresa B para el año X

Estado de ingresos y gastos de las familias

Estado de producción de la empresa A para el año X

Considereunaeconomíacompuestapordosempresasyporfamilias(singobiernonisectorexterno),delacualseobtienelasiguiente

información:

Asignaciones  Ingresos

Gastos  Ingresos

Compra de bienes de consumo a las 

empresas

c)       Las partidas de ajustes entre el producto y el ingreso (lo que permite comprobar si los cálculos de a) y b) son correctos)






